
第２次つくばみらい市総合計画（基本構想・後期基本計画)

「みらい指標」アンケート調査結果
令和５年１０月作成
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　つくばみらい市の最上位計画である「第２次つくばみらい市総合計画（後期基本計画）」では、
目指すべきまちの「将来像」を実現していくための指標として、市民の幸福の度合いを指標化した
「みらい指標」を設定しています。

　本アンケートは、「みらい指標」に掲げる４つの項目である「幸福度」「愛着度」「定住意向」
「施策満足度」を確認し、アンケートの各項目の数値を向上させるよう取組を進めることで、将来
（みらい）に向けて持続的に発展する質の高いまちづくりを進めるために実施したものです。

〇幸福度

〇愛着度

〇定住意向

〇施策満足度

「みらい指標」アンケート調査の概要

＜アンケート調査対象者＞
　市内にお住まいの１５歳以上（令和５年４月２日時点）の方３，０００名

＜実施方法＞
　アンケート調査対象者に郵送で調査票を送付

＜回答方法＞
　郵送またはＷＥＢ（電子申請）で回答

＜回答期間＞
　令和５年６月２２日から令和５年７月７日まで

＜備考＞
　・アンケートは無記名でご回答いただいています。
　・空欄回答や判読不能の回答があるため、各設問の回答数合計が異なります。

基本計画に示した「２５の施策」に対する満足度を確認し、それぞれの施策に対する市民の評
価を把握することで、市民ニーズに沿った施策の展開を目指します。

地域で生まれ育った方、新しく移住してきた方、それぞれがこれからも「つくばみらい市に住
み続けたいと感じているか」を確認することで、「持続可能なまちづくり」を目指します。

「I LIVE IN TSUKUBAMIRAI.」のスローガンのもとで進めるシティプロモーションと「個性豊か
なまちづくり」により、市民のまちへの愛着が高まることを目指します。

ライフステージや生活全般において市民が「幸せを感じられているか」を確認することで、市
民一人ひとりの幸福感が向上することを目指します。

しあわせと 笑顔あふれる みどりがつなぐ ”みらい”都市

目指すべきまちの「将来像」
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〇回答から主な意見を抜粋し、個人情報の削除など必要な修正をしたうえで掲載しています。

回答結果
＜幸福度＞　＜愛着度＞　＜定住意向＞

＜幸福度＞

〇＜幸福度＞＜愛着度＞＜定住意向＞は、それぞれ５段階で回答いただいています。

〇平均値は、各回答の点数に回答数を乗じた合計値を、回答数合計で除して算出しています。

〈高い〉 ５ ← ４ ← ３ ← ２ ← １ <低い>

幸
せ
を
感
じ
る

や
や
幸
せ
を
感
じ
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
幸
せ
を
感
じ
な
い

全
く
幸
せ
を
感
じ
な
い
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5 幸せを感じる

・他の地区は、駅を中心として都市発展をしていくのに、なぜ、みらい平駅周辺は住宅街で都市開発が
進まないのか。不便である。
・車社会、不便、スーパーもガンリンも都内より高い。

 平均値
 回答数合計
 1 全く幸せを感じない
 2 あまり幸せを感じない
 3 どちらとも言えない
 4 やや幸せを感じる
 5 幸せを感じる

 5 幸せを感じる
 4 やや幸せを感じる
 3 どちらとも言えない
 2 あまり幸せを感じない

-

 1 全く幸せを感じない
 回答数合計
 平均値

 5 幸せを感じる
 4 やや幸せを感じる
 3 どちらとも言えない
 2 あまり幸せを感じない
 1 全く幸せを感じない
 回答数合計
 平均値

0.93%
311 - 212 - 322 -
3.70 - 3.75 - 4.00 -

2

〈内訳（年齢別）〉

53
0
3
20
18

・野菜が安くておいしい。お米もとてもおいしい。パン屋さんのレベルが高い。つくばや守谷の医療に
もかかりやすい。
・ほどよく都会的な便利さと、田舎の近所づきあいのあたたかさとが丁度よく、自分の過ごし方に合っ
ている。
・みらい平のように都市化された空間と旧来地域のように自然が豊かな空間が共存しているから。

・交通が不便。総合病院がない。近所にスーパーがない。近所に相談する相手がいない
・自然災害、特に大雨による洪水被害がいつ起こるかか、とても不安、心配。

97 30.12%
113 36.33% 91

〈内訳（地区別）〉
伊奈 谷和原 みらい平

42.92% 144 44.72%
84 27.01% 65 30.66% 69 21.43%
28 9.00% 12 5.66% 9 2.80%
10 3.22% 0.94% 3

回答数 回答割合

40 22.22%

53 27.75%

6.67% 9 4.71% 11 6.25% 6 4.51%
41 23.30%

180 -

65歳～
30 22.56% 50 27.78%

46.67% 74

-3.85

21.90%

-

41.35% 76 42.22%

43 24.43%

24.76% 51

3.01% 2 1.11%
5.66%

37.74%

33.96%

0.00% 4 2.09% 4
105

1 全く幸せを感じない

35～44歳 45～54歳 55～64歳

176 - 133 -191 -

28.57%

・周囲は田畑に囲まれ全く不便。店に行くのも車でないと買物にも行けず、台風が来ると浸水が心配な
程水はけが悪い。みらい平駅の方では企業が増えた為に道路は渋滞し、通勤するのに早く家を出ないと
ならない。

38.74% 77 43.75%

4 2.27%

55

-

26.70%

3.843.74

主な自由意見

・車がないと暮らせない所に今後不安もありつつ、便利ではないが不便でもなく...と言ったところから
どちらとも言えない。

・駅周辺ばかりが栄えていて、他地区は衰退している。飲食店が少ない。観光(公園など)するところが
とくにない。

・商業施設が足りていない。飲食店、cafe、衣料品店、ホームセンター等、他の市まで電車、車で移動
しなければならない。

・主要な道路の整備は進んでいる様に感じるが、市内に人を呼び近むシステムや施設があれば良いと思
う。

・都内に通勤し雑多な街並み、人混みに紛れたあとに、閑散としているが綺麗な作りのみらい平周辺か
ら見上げる空に浮かぶ星に癒しを感じる。

・TXが開通する前は、私の住んでいる所は自然がいっぱい。田舎そのものだった。不便もあったが、現
在はすごい発展ですごく便利さを感じる。まだまだ自然もあるし会社も増えて良い。

・ゆったり、のんびりと暮らすには快適ではあるが、普通のスーパー、ドラックストアばかりでときめ
く店舗がなく、休日には市外に行きがち

2 あまり幸せを感じない

3 どちらとも言えない

4 やや幸せを感じる

862

25～34歳

38
12

3.82 - 3.76 - 3.89

15～24歳

76 24.44%

22.64% 23
49
26

25.64%
41.30%
25.17%

17
51
221
356
217

42

〈幸福度〉つくばみらい市で暮らしていることに「幸せ」を感じていますか？

7
0

6.67%

12

-
-

0.00%

-
-

1.97%
5.92%

19.81%

3.82
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・田園地帯で不便で愛着がわかない。
1 全く愛着がない

・買い物等、守谷市やつくば市に行っている。車がないと暮らすには不便、もっと便利な場所に引越し
・実家があるから住んでいる

・先祖からずっと住んでいる。生まれ育った市で、まわりの人とのつながりを深く感じている。
・広報でたまに知り合いや身近なニュースなどが見られて、市の規模として大きすぎないので「自分の
まち」として地元愛が沸く。

・旅行等出かけて帰ってくるとホッとする所。ただ、どうしてもここでなければというものがあるかと
問われると、”う～ん”というものもある。
・長年住んでおり、見慣れた景色が近づくととほっとする。自治会の班長・役員をすることによって、
ご近所の方を知ったり、声をかけ合ったりという関係も少しずつ広がり、心強い。

・市には特別見どころとが寄りどころがない。ステキな所があれば、愛着もでると思う。
・住まいがあるだけで仕事、買物など他市に出かけている。

主な自由意見
5 愛着がある

・生まれてから、ほとんど現在地に住んでいるのでおちつく。学生の頃に都会に住んだが、便利で快適
だけでは得られない大事な環境がある。地域にある信頼感は尊いと感じる。

4 やや愛着がある
・良い意味で田舎。子どもがたくさんいて、人ロも増加が続き未来がある。

3 どちらとも言えない
・古い街ですが新しい風もふいてきたりして、程よく誇れるまちだとは思う。

-
- 3.93 -

-

3.77%

10.47% 15 8.47% 11

13

 5 愛着がある

 5 愛着がある
 4 やや愛着がある
 3 どちらとも言えない
 2 あまり愛着がない
 1 全く愛着がない

2 あまり愛着がない
・自分の居住地域が市の中心地からは外れており、施策の恩恵を十分に受けている体感がないため。

・お気に入りがないので、住んで行くが、開発や発展は必要。公共施設(図書館、その他会館)の情報も
少ない。東京からの移住で、やっぱり便利、おもしろい、すぐできる、華やかみたいなものが無い。

26 8.31% 16

伊奈 谷和原

 平均値
 合計

 3 どちらとも言えない
 4 やや愛着がある

6.08%

2

14.66% 3315 28.30%

72 40.68% 42 31.58% 72 39.78%

 2 あまり愛着がない
 1 全く愛着がない

・開発が進んでいるのは駅周辺。田畑がある地域は変化がない。

53 - 105 - 191

〈内訳（年齢別）〉

80 41.88%

177 - 133
3.68 - 3.70 - 3.94

- 181

 3 どちらとも言えない
20

 合計
 平均値

8 4.52% 4 3.01% 3

25～34歳

-

61 19.49% 21.23% 60 18.63%

 1 全く愛着がない
 2 あまり愛着がない

38 20.99%28 21.05%

5 4.76% 8 4.19% 1.66%

3.81 -

31.49%29.52% 55

127 39.44%

37.94%
30.28%
回答割合

35～44歳
28.80%

22 20.95% 28 18.64%

- 322 -
3.82 - 3.91 - 3.79

23 43.40%

18.87% 31
15～24歳

-

7.55% 30 9.32%
0.94% 4.04%15 4.79% 2

92 28.57%
110 35.14% 86

212

32.27% 63
40.57%

45

〈内訳（地区別）〉

 平均値

 5 愛着がある

74
168

313 合計

57

3.82
864

みらい平
101 29.72%

10 49 27.68% 50 37.59%

34 32.38% 4 やや愛着がある

3 5.66% 13

3.79 -

327
261

回答数

9 6.77%12.38%

65歳～45～54歳 55～64歳

-
-

3.94%
8.58%
19.49%

〈愛着度〉つくばみらい市に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか？

34
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1 全く住み続けたくない

・若いうちは良いが、年をとったら子供に迷惑がかかるくらい不便。
・30年近く住んでいるが以前とほとんど変わらない。水害にしろ、店舗にしろ衰退している。

主な自由意見
5 住み続けたい

・つくばみらいから都心に通勤する生活が気に入っている。

・常時、市政発展に向けて努力しているまちであり安心して暮らせるまちだと思うから。
4 やや住み続けたい

・将来一戸建に住みたいと思っているが、どんどん高くなっていっているので、みらい平駅周辺に住み
続けるのが難しそう。
・余程のことがない限りは、住み続けたいと思っているが、もう少し商業施設や特徴が出せる施設など
を作ってほしい。

3 どちらとも言えない
・つくばみらい市の良し悪しとは別に自分の人生設計として一度は新天地で暮らしたいから。

・商業施設、文化施設かなく、楽しむことがあまり出来ない。
2 あまり住み続けたくない

・自動車の運転が出来なくなったら、買物難民になる為、交通機関の優れた町に移住したい。
・人ばかり増えて、店が増えない。遊ぶにもどこかに行かないと行けない

・私個人としてはこの場所に住み続けたいと考えているが、子とこれからも同居を考えると、子に従う
場合もあるかなと思う。

・災害時小貝川の決壊とか、心配。避難所が遠く歩いては無理、車での避難、道が渋滞していないかと
か心配。

・先祖から受け継いだ土地なので住み続けないといけないが、老後の心配がない場所があれば移住した
い。

・おしゃれな服屋がない。本屋、働きたい場所、ゲームを買える場所、遊ぶ場所、映画館などがないか
ら。

- 176

4

8 2.56%

 1 全く住み続けたくない
 合計
 平均値

・先祖から受けついだ土地、お墓を守り、次につなげたい。地区の人とのつながりも大切にしていきた
い。

 平均値
 合計
 1 全く住み続けたくない
 2 あまり住み続けたくない
 3 どちらとも言えない
 4 やや住み続けたい
 5 住み続けたい

 5 住み続けたい
 4 やや住み続けたい
 3 どちらとも言えない

〈定住意向〉今後もつくばみらい市に住み続けたいですか？

77 46 21.70%

- 132 - 181 -

 合計

〈内訳（地区別）〉

45.13%
回答割合

-
1.62%

141 45.05% 86 40.57% 155

313 - 212 - 320 -

伊奈 谷和原 みらい平

3.96 - 4.06

3

- 4.21 -

5.57%

3.81% 10 5.24%

14

2.27% 0

〈内訳（年齢別）〉

19 35.85% 25 23.81% 52 27.23% 28 15.91% 27 20.45% 36 19.89%

9 16.98%

3.34 - 4.19 - 4.02 - 4.08 - 4.17 - 4.24 -

2 3.77% 0 0.00% 1 0.52% 3 1.70%

34 25.76% 44

0.00%

105 - 191

5.66%

24.31%

1 0.47% 3 0.94%
2.50%

 5 住み続けたい
 4 やや住み続けたい
 3 どちらとも言えない
 2 あまり住み続けたくない

26 8.31% 12 8

14 7.95% 3

 2 あまり住み続けたくない
 1 全く住み続けたくない

 平均値

2.27% 7

25.75%

3.87%

8 15.09% 53 50.48% 78 40.84% 79 44.89% 65 49.24% 94 51.93%

15 28.30% 23 21.90% 50 26.18% 52 29.55%

24.60%

15～24歳 25～34歳 35～44歳 45～54歳 55～64歳 65歳～

-

48.44%
61 19.49% 67 31.60% 90 28.13%

4.07
862

64 20.00%

21.93%189
222
389

回答数

53 -

48

6



回答結果
＜施策満足度＞

〇＜施策満足度＞は、２５分野の各施策について、「満足度」「重要度」をそれぞれ５段階で回答いた
だいています。

＜満足度＞

＜重要度＞

〇平均値は、各回答の点数に回答数を乗じた合計値を、回答数合計で除して算出しています。
　ただし、「0 分からない」は、平均値の計算からは除いています。

　ただし、施策の内容が分からない場合は、「0 分からない」の項目を選択できるようにしています。

〈高い〉 ５ ← ４ ← ３ ← ２ ← １ <低い>

満
足
し
て
い
る

や
や
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

全
く
満
足
し
て
い
な
い

〈高い〉 ５ ← ４ ← ３ ← ２ ← １ <低い>

重
要
だ
と
思
う

や
や
重
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
重
要
だ
と
思
わ
な
い

全
く
重
要
だ
と
思
わ
な
い
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 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

重要度満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

 1 全く重要だと思わない

 2 あまり重要だと思わない
 3 どちらとも言えない
 4 やや重要だと思う
 5 重要だと思う

重要度

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 平均値
 合計
 0 分からない
 1 全く満足していない
 2 あまり満足していない
 3 どちらとも言えない
 4 やや満足している
 5 満足している

満足度

施策1 持続可能な農業の推進【施策分野：農業】

-
4.28 --
852

1.41%

 平均値
 合計
 0 分からない
 1 全く重要だと思わない

857 - 851 -
3.71 - 4.42 -

 合計
 平均値

 合計
 平均値

29 3.38% 5 0.59%
28 3.27% 23 2.70%

168 19.60% 95 11.16%
103 12.02% 17 2.00%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

217 25.32% 493 57.93%
312 36.41% 218 25.62%

2.91 - 4.35 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

74 8.70% 47 5.52%
851 - 852 -

188 22.09% 24 2.82%
79 9.28% 14 1.64%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

159 18.68% 180 21.13%
291 34.20% 109 12.79%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

60 7.05% 478 56.10%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

850 - 853 -
3.02 - 4.35 -

69 8.12% 10 1.17%
102 12.00% 60 7.03%

 平均値

 0 分からない
 合計
 平均値

295 34.71% 115 13.48%
153 18.00% 21 2.46%

76 8.94% 462 54.16%
155 18.24% 185 21.69%

47 5.53%

2.91 - 4.31 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

141 16.59% 83 9.75%
850 - 851 -

施策3 新たな活力となる産業の創出と雇用の促進【施策分野：企業誘致・雇用創出】

174 20.47% 2.23%
58 6.82% 5 0.59%

135 15.88% 203 23.85%
295 34.71% 126 14.81%

 平均値

回答数 回答数 回答割合

11.63%
21.03%
34.67%
7.87%

21.71%
124 14.55%
22 2.58%

88 10.33%

回答割合

415

2.82%
21.97%

12

851
3.39

-

48.77%

185

回答数
421 49.41%

回答数
99
179
295
67
24
187

回答割合

回答割合

19

施策2 持続可能な商工業の推進【施策分野：商工業】

施策4 計画的な土地利用の誘導と魅力ある拠点の形成【施策分野：土地利用・都市計画】

施策5 みどり豊かで暮らしやすいまちの実現【施策分野：自然環境・公園・河川】
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3.46 - 4.47 -

38 4.44% 18 2.12%
855 - 848 -

 0 分からない
 合計
 平均値

 0 分からない
 合計
 平均値

96 11.23% 12 1.42%
32 3.74% 7 0.83%

261 30.53% 188 22.17%
289 33.80% 95 11.20%

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

回答数 回答割合 回答数 回答割合

139 16.26% 528 62.26%

854 - 850 -
3.11 - 4.53 -

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している

 合計
 平均値

 5 重要だと思う
重要度

55 6.44% 6 0.71%
55 6.44% 17 2.00%

340 39.81% 99 11.65%
144 16.86% 8 0.94%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

85 9.95% 576 67.76%
175 20.49% 144 16.94%

3.46 - 4.57 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

62 7.25% 19 2.23%
855 - 851 -

84 9.82% 7 0.82%
29 3.39% 6 0.71%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

228 26.67% 123 14.45%
314 36.73% 93 10.93%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

138 16.14% 603 70.86%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

853 - 853 -
3.74 - 4.51 -

40 4.69% 5 0.59%
51 5.98% 25 2.93%

 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

181 21.22% 80 9.38%
84 9.85% 10 1.17%

259 30.36% 537 62.95%
238 27.90% 196 22.98%

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

3.09 - 4.51 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

24 2.81% 17 2.00%
855 - 852 -

 0 分からない
 合計
 平均値

満足度

 0 分からない
 合計
 平均値

重要度

216 25.26% 16 1.88%
89 10.41% 9 1.06%

235 27.49% 199 23.36%
176 20.58% 61 7.16%

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

回答数 回答割合 回答数 回答割合

115 13.45% 550 64.55%
満足度

 5 満足している
重要度

 5 重要だと思う

施策8 災害に強いまちの実現【施策分野：消防・防災】

施策9 防犯対策・交通安全対策の充実【施策分野：防犯・交通安全】

施策10 安全・安心で快適な生活環境・住環境の整備【施策分野：生活環境・住環境】

施策6 快適で利便性の高い道路・交通網づくりの推進【施策分野：道路・公共交通】

施策7 安全で安心な上下水道の整備と運営【施策分野：上下水道】
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 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

重要度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

6.71%

855 - 849 -
3.21 - 3.81 -

1.77%
52 6.12%15.32%

5796 11.23%

3.23 - 4.22 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

229 26.85% 83 9.81%
853 - 846 -

施策15 歴史・文化の保護と生涯学習の推進【施策分野：生涯学習・歴史・文化・観光】

 0 分からない
 合計
 平均値

満足度

 0 分からない
 合計
 平均値

重要度

57 6.68% 13 1.54%
17 1.99% 6 0.71%

119 13.95% 193 22.81%
373 43.73% 169 19.98%

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

回答数 回答割合 回答数 回答割合

58 6.80% 382 45.15%

853 - 849 -
3.34 - 4.51 -

施策14 青少年健全育成の推進【施策分野：青少年健全育成】

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している  5 重要だと思う

 合計
 平均値

重要度

33 3.87% 4 0.47%
175 20.52% 63 7.42%

286 33.53% 102 12.01%
73 8.56% 12 1.41%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

84 9.85% 536 63.13%
202 23.68% 132 15.55%

3.36 - 4.44 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

施策13 学校教育の充実【施策分野：学校教育】

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

154 18.03% 57 6.71%
854 - 850 -

83 9.72% 16 1.88%
27 3.16% 5 0.59%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

185 21.66% 151 17.76%
302 35.36% 114 13.41%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

103 12.06% 507 59.65%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない  3 どちらとも言えない

852 - 842 -
3.28 - 4.14 -

22 2.58% 13 1.54%
134 15.73% 56 6.65%

 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

378 44.37% 155 18.41%
78 9.15% 44 5.23%

84 9.86% 391 46.44%
156 18.31% 183 21.73%

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

回答数 回答割合 回答数 回答割合満足度

155 18.13% 244 28.74%

23 2.69% 15

69 8.07% 244 28.74%

237

131

381 44.56%

施策11 循環型社会の形成【施策分野：環境対策】

施策12 子育て支援の充実【施策分野：子育て（幼児教育含む）】

27.92%
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 平均値

満足度

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

重要度

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

3.16 - 4.26 -

265 31.14% 81 9.54%
851 - 849 -

 平均値

 0 分からない
 合計
 平均値

58 6.82% 18 2.12%
27 3.17% 15 1.77%

82 9.64% 168 19.79%
357 41.95% 143 16.84%

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

回答割合

62 7.29% 424 49.94%

855 - 850 -
3.20 - 4.26 -

 合計
 平均値

重要度
 5 重要だと思う

2.12%
206 24.09% 52 6.12%

339 39.65% 128 15.06%
85 9.94% 31 3.65%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

-

104 12.22% 24 2.82%
32 3.76% 8 0.94%

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

52.71%
121 14.15% 173 20.35%

3.22 - 4.36 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

41 4.80% 7 0.82%
72 8.42% 27 3.18%

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

19.51%
338 39.72% 122 14.34%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

77 9.05% 488 57.34%
重要度

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

13.06%
126 14.74% 21 2.47%

98 11.46% 480 56.47%
236 27.60% 204 24.00%

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

111282 32.98%

回答数 回答割合

138 16.16% 52 6.13%
854 - 848 -

施策17 健康づくりの推進【施策分野：健康・医療】

満足度 重要度

8.02%
36 4.22% 13 1.53%

68

3.77
 合計
 平均値

110 12.88%

3.12 - -

回答数 回答割合

28.30%
370 43.33% 240 28.30%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

67 7.85% 235 27.71%

施策16 スポーツ・レクリエーション活動の充実【施策分野：スポーツ】

 5 重要だと思う

855 -

173 20.33%

127 14.92%

76 8.89%

施策18 地域福祉と社会保障の充実【施策分野：地域福祉・社会保障】

施策19 高齢者福祉の充実【施策分野：高齢者福祉】

施策20 障がい者福祉の充実【施策分野：障がい者福祉】

回答数 回答割合 回答数

-
3.29 - 4.37 -

5.05%
851 - 851

850

166

43

448

133 15.57% 240

28 3.27% 18
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2.36%
31 3.63% 14 1.65%

111 13.00% 195 23.02%
362 42.39% 173 20.43%

回答数 回答割合 回答数

4.14

856 - 848

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

 5 満足している

3.15 -

4.01 -

25 2.92% 16 1.89%
101 11.80% 50 5.90%

5.31%

149 17.41% 313 36.91%
247 28.86% 259 30.54%
265 30.96% 165

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

-

-

回答数 回答割合 回答数 回答割合

210 24.59% 87 10.27%
854 - 847 -

 0 分からない
 合計
 平均値

満足度

 0 分からない
 合計
 平均値

重要度

19.46%
69 8.06% 45

 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない

 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない

78 9.13% 20

回答割合

62 7.26% 358 42.27%

851 - 846 -
3.24 - 3.84 -

 合計
 平均値

満足度
 5 満足している

 合計
 平均値

重要度
 5 重要だと思う

3.19%
227 26.67% 87 10.28%

396 46.53% 244 28.84%
51 5.99% 39 4.61%

 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない

 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない

19 2.23% 27

282 33.33%
80 9.40% 167 19.74%

3.26 - 3.90 -

回答数 回答割合 回答数 回答割合

 平均値

満足度
 5 満足している
 4 やや満足している

 平均値

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う

78 9.17%

216 25.29% 84 9.93%
854 - 846 -

42 4.92% 40 4.73%
20 2.34% 24 2.84%

 2 あまり満足していない
 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計

 2 あまり重要だと思わない
 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計

85 9.95% 183 21.63%
409 47.89% 220 26.00%

回答数 回答割合 回答数 回答割合

82 9.60% 295 34.87%
満足度

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない

重要度
 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない

852 - 847 -
3.26 - 3.94 -

27 3.17% 14 1.65%
131 15.38% 58 6.85%

 1 全く満足していない
 0 分からない
 合計
 平均値

 1 全く重要だと思わない
 0 分からない
 合計
 平均値

388 45.54% 202 23.85%
73 8.57% 49 5.79%

85 9.98% 298 35.18%
148 17.37% 226 26.68%

 5 満足している
 4 やや満足している
 3 どちらとも言えない
 2 あまり満足していない

 5 重要だと思う
 4 やや重要だと思う
 3 どちらとも言えない
 2 あまり重要だと思わない

回答数 回答割合 回答数 回答割合満足度 重要度

施策21 地域コミュニティの活性化と協働のまちづくりの推進【施策分野：地域コミュニティ】

施策22 多様性を尊重した社会の実現【施策分野：人権・共生社会】

施策23 男女共同参画の推進【施策分野：男女共同参画】

施策24 持続可能な行財政運営の推進【施策分野：行財政運営・職員育成】

施策25 魅力的で親しみやすい広報・広聴の推進【施策分野：広報・広聴・シティプロモーション】

3.56 -
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：
：
：
：

：
：
：

：
：

第２次つくばみらい市総合計画（後期基本計画）の体系

９つの政策分野

１産業振興
２土地利用
３生活インフラ
４住環境

１子育て・教育
２生涯学習・スポーツ
３健康・医療・福祉

１地域コミュニティ・人権
２行財政・広報広聴

１市民目線に立った質の高いまちをつくる

３連携や協力によって支えあう社会を創る

２市民が豊かな暮らしが描ける場を創る

農業・商工業・企業誘致・雇用創出
土地利用・都市計画・自然環境・公園・河川
道路・公共交通・上下水道・消防・防災・防犯・交通安全
生活環境・住環境・環境対策

子育て（幼児教育含む）・学校教育・青少年健全育成
生涯学習・歴史・文化・観光・スポーツ
健康・医療・地域福祉・社会保障・高齢者福祉・障がい者福祉

地域コミュニティ・人権・共生社会・男女共同参画
行財政運営・職員育成・広報・広聴・シティプロモーション

〇回答から主な意見を抜粋し、個人情報の削除など必要な修正をしたうえで掲載しています。

〇第２次つくばみらい市総合計画（後期基本計画）における９つの政策分野で分類しています。

回答結果
＜自由回答＞

〇まちづくりに関するご意見などを自由に記載いただいています。
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・現在、みらい平周辺では子育て世代の住民が増えてきてはいるが、20年後、30年後を見据えて高齢
社会が予想されるので、更なるコンパクトシティ化を進めて行って欲しい。

・駅まわりと工業誘致は良いけれど、昔ながらの住宅地の整備が置きざりにされている。防犯灯や公
園や道路が全く整備されていない。

・大震災が発生した時の対応方法がわからない。自治会役員をやっているが動けない高齢者リストの
共有に課題がある。

・みらい平地区には税が投入されていると感じてるが、それ以外の地区は遅れていると感じている。
もう少し、調整区域にも何かしらの対応をして欲しい。

・飲食店、観光スポット、子連れで遊べる施設など他市に行かないといけないのがもったいない。

・水田地帯の耕作放棄地が目立つ状況は、高齢者が農業を続ける事が出来なくなって来ているから
で、後継者がいない為に進んでしまっているように見える。企業や組合の農業への参入がしやすいサ
ポートを行政ができないか願っている。

・茨城県内全体防犯対策強化をして頂きたい。市内全域にカメラの設置を。避難所へのアクセス、車
に乗れない人達の移動方々。

・学生、お年寄りが良く通る場所、ルート等が、がたがた道路でなく、スムーズに自転事が安全に通
れるきれいな道になると良いと思う。

・自動車がすれ違うことのできない狭い道も多いので、事故が起きないか心配になることも増えた。
対向車同士で譲り合う暗黙の了解でなんとか流れていたのが、最近はバランスが崩れてきた印象。

・開発が進み、住みやすい街になってきているとは思うが、みらい平駅周辺と昔からの地域は格差が
あるとも思う。ただ、その格差が自然あるつくばみらい市のいいところかもしれない。

・これから高齢者が増加すると思うので、運転出来なくなった場合が心配。コミニティバスの運行本
数をふやしていただければ大変有難い。(通院、買物etc)

３生活インフラ（道路・公共交通・上下水道・消防・防災・防犯・交通安全）

・近隣市との連携（商工業/病院(大きい)/公共交通機関の拡充・発展）

・今後の発展の為にスマートインターチェンジの早期実現とTXの利便性を高めていただきたい。

・ワープステーション近辺の開発を望む。

・公園施設等の有効活用とそのための魅力的な公園環境整備が必要と思う。

・買物できる、休める場所が少なく、特に思うのは、農家さんの特産物等すぐに手に入る販売所があ
ると良い。体験型も!
　高齢者も多いので徒歩圏内にいろいろ一か所で買物その他完結できる場所が必要。

１産業振興（農業・商工業・企業誘致・雇用促進）

２土地利用（土地利用・都市計画・自然環境・公園・河川）

主な意見

・産業面の誘致・育成は相当遅れていると感じる。住環境が良いだけに、スタートアップ企業などは
魅力を感じると思うが、そのアプローチが出来ていないと感じる。
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・買い物難民等々の問題は大きい。また町の整備にもっと予算をつかって、良い環境をつくってもら
いたい。空き家もこれから多くなっていく。

・新しい地区に子供達が密集しているので、通える学校が選べる様ないくつかの選択肢があればいい
と思う。

・地域で実施するイベントなどは、他地域からもどんどん参加できるようにアピールしていく。

・公園設備でバスケットコートやテニスコートなど球技関連やスケートボード場などの設置をお願い
する。

・子供向けのイベントを随時行ってほしい。お祭りやスポーツフェス、音楽フェスなど。

・総合運動公園やゴルフ場での小学生向けのスポーツイベントに楽しんで参加している。特にスナッ
グゴルフは都内では気軽には体験できないもの。つくばみらい市に転入したからこそ子供に貴重な体
験がさせられて有難い。

・つくばみらい市は東京に通勤できるにも関わらずいい意味で田舎なので、東京勤務で田舎に住みた
い人にとってはいい場所である。これから新たに商業施設が増えたり新しい道路が開通したりして今
以上に便利な街になることに期待したい。

・大変、日本文化を感じられる場所であると思うので、子供の時から日本人として知っておくべき文
化を実体験できる教育ができると良いと思う。

・次世代の地域を担う、今の子供達にも多様な視点を。地域で子育てをすることにより、ヤングケア
ラーやケアラー支援、そして虐待防止にもつながる素敵な街になってほしい。

・観光観点でのまちづくりが、やや物足りない印象がある。
コロナ禍緩和された事もあるので、地域外から人を呼び、お金を落としてもらう施策や、イベントを
積極的に計画、実行してもらいたい。

・出産（妊娠）祝い金やタクシー助成金など、とても助かる。さらに、子育て支援は両親が遠方の私
にとっては今から心強い存在。地域の活性化には、子への支援は必須と思うが、手厚く安心してい
る。

・人口増加に備え、教育環境をさらに充実できると良いと考える。（校舎増築、改修などのハード面
から教職員が働きやすいよう、教育課程の柔軟な運用などのソフト面を一体化する）

・足腰に負担をかけずウォーキング/ランニングできる歩道をもっと作って欲しい。ゴムチップ舗装
など。運動したくても足の痛みで運動できない人もいる。

・みらい平地区は高い木が少なく、植栽も多くないので、季節感が感じられない。道路、歩道が広い
し、歩道にポールを立てて安全策をとっているのは良いが、木陰がほとんどないので、夏は歩くのが
つらい。

・児童発達や保育園が児童の数に対して不足していると感じる。児童発達に関しては、つくばみらい
にはほぼなく隣接の県へ通う状況なので、早期に施設の開設を望む。

・子育て支援室は充実しているが、一時保育が充実していない。育休をとるパパさんも増えているの
だから、パパ向けのケアも必要だと思う。

４住環境（生活環境・住環境・環境対策）

５子育て・教育（子育て（幼児教育含む）・学校教育・青少年健全育成）

６生涯学習・スポーツ（生涯学習・歴史・文化・観光・スポーツ）
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・私の周囲に一人暮らしのご老人が多い。何処に行く事もなく、家で過ごしている。ご老人の集まり
などのイベントやサークルなどを多く実践して頂きたい。

・いろんな物が安い割に都内通勤に便がよろしい事を、外にアピール出来れば、若い方の転入が増え
る様に思われる。年寄りも若い人も住み易い市を目指して欲しい。

・みらい平方面の活性化が進んでいるようだが、従来地域はさびれて来ているよう思う。高齢化が進
み独居老人が多くなり、自治会活動も困難になりつつある。こちら方向の対応、対策も進めて頂きた
い。

・高齢化社会に対応出来る行政であってほしい。

・市の良い所。きれいな所など、もっとＰＲしてほしい!知らない人が多い。

・自分達の住んでいる街は、自分達で作るという意識が必要。そのためには人の繋がりが大切で、一
つの例としてたとえば行政まかせではなく各地区単位で、地域道路の草刈りやゴミ拾いなどを積極的
に行えるようなしくみを作ってもらいたい。そのようなボランティア活動を行う事によって、一人ひ
とりが市に対して関心を持つようになると考える。

・子育て支援にもっと力を入れてほしい。小児科も少なく、休日は予約でいっぱいになり、風邪をひ
いても病院にもかかれない。

・グローバル化している今、つくばみらい市でも外国人の方々が増えている。年齢問わず、様々な国
籍の人と触れ合って楽しい時間を共有できるイベントを行ってほしい。交流することで、多様性を尊
重し合い、彼らが安心して暮らせる社会を築く大きな一歩となるはず。

・行政と民間での協働による街づくりを掲げている点について、非常に賛同している。一方で、協働
できる場やきっかけが全くないのが残念に思う。

・高齢者、障がい児者も基本的な生活の弱者ではなく、一人の人として、市民として暮らす権利はあ
る。地域協働があたり前のようになってくれば、生きがいや幸福度も上がる。是非、共生社会を目指
してもらいたい。

・結婚数が多くなれば少子化問題も改善していくと思うので、若者の収入を増加する政策をして欲し
い。

・高齢化とともに認知症患者が増加している。認知症の家族をもつ世帯へのサポートの一環として認
知症の理解を深める為の定期的なセミナー等の実施があればと思う。認知症に対する偏見を取り払う
為にも社会的支援が必要不可欠だと思う。

７健康・医療・福祉（健康・医療・地域福祉・社会保障・高齢者福祉・障がい者福祉）

８地域コミュニティ・人権（地域コミュニティ・人権・共生社会・男女共同参画）

・図書館のスタッフ、保育施設のスタッフ、市役所のスタッフの正規職員の割合を高めて欲しい。税
金で支払う給料で人を使い捨てにするような使い方はどうかと思う。街にも人にも優しいつくばみら
いであって欲しい。

９行財政・広報広聴（行財政運営・職員育成・広報・広聴・シティプロモーション）
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回答者の情報

〇回答数や回答者の情報をまとめています。
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回答者の情報

回答数
374
472
0
14

回答割合
43.49%
54.88%
0.00%

-860合計
無回答

124

回答数

-

回答割合

男性
女性
当てはまらない

1.63%

回答数

182 21.56%

２５～３４歳 105 12.44%
３５～４４歳 193 22.87%
４５～５４歳 178 21.09%

合計 844

２　年齢をお答えください。

回答数 回答割合
 ＷＥＢ回答 392 45.01%
 郵送回答 479 54.99%
 回答なし 3,000 -
 合計 871/3,000 29.03/100%

６５歳～
15.76%

１５～２４歳 53 6.28%

５５～６４歳 133

１　性別をお答えください。（1つ選択）

〈内訳（回答方法別）〉

３５～４４歳
４５～５４歳
５５～６４歳
６５歳～
合計 380

19
47
85

76
29

ＷＥＢ回答

464
163
86
93

24

69
29

郵送回答
１５～２４歳
２５～３４歳

男性

374

女性

472

無回答

14

１５～２４歳

53

２５～３４歳

105

３５～４４歳

193

４５～５４歳

178

５５～６４歳

133

６５歳～

182

ＷＥＢ回答

392

郵送回答

479
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板橋地区

４　通勤・通学地はどこですか。（1つ選択）

2.93%

回答数
25
51
334

36.85%

76
114
32
140
70

全体

農業

小張地区
豊地区
谷井田地区

小絹地区
みらい平地区

三島地区
東地区

回答数

10.68%
3.52%
2.00%
11.97%

市内

３　あなたの職業等は、次のうちのどれですか。（1つ選択）

16.28%

20.67%

伊
奈
地
区

18
860

回答割合

2.91%
5.93%
38.84%
8.84%
13.26%
3.72%

8.14%
2.09%

25.23%

37.91%

5.16%
2.35%
2.70%
15.02%
37.91%

-

合計 842 -

回答割合
つくばみらい市内 220 26.13%
つくばみらい市外の茨城県内 264 31.35%
茨城県外 184 21.85%
通勤・通学していない 174

地区割合

５　あなたは、どの地区にお住まいですか。（1つ選択）

谷
和
原
地
区

合計

回答数
49
25
91

314

215

323
-

自営業
会社員
公務員・教員・団体職員
専業主婦・主夫
学生
パート・アルバイト（学生除く）

無職
その他
合計 -

回答割合

5.75%

谷原地区
十和地区
福岡地区

県内（市外） 県外 通勤・通学していない

回答数

8.18% 0 0.00% 0 0.00% 85 49.13%

割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
14 6.36% 1 0.38% 0 0.00% 10 5.78%
26 11.82% 10 3.77% 5 2.73% 9 5.20%

0 0.00%
69 31.36% 56 21.13% 12 6.56% 3 1.73%

58 26.36% 135 50.94% 137 74.86% 4 2.31%
23 10.45% 41 15.47% 11 6.01% 1 0.58%
18

会社員
公務員・教員・団体職員
専業主婦・主夫
学生
パート・アルバイト（学生除く）

無職
その他
合計

2.73% 1 0.58%
220 - 265 -

6 2.73% 13 4.91% 13 7.10%

1 0.45% 2 0.75% 0 0.00% 60 34.68%
5 2.27% 7 2.64% 5

183 - 173 -

30
17
102
44
20
23
128
323
852

地区計

農業
自営業

＜内訳（通勤・通学地別）＞

農業

25

自営業

51

会社員

334

公務員・教員・団体職員

76

専業主婦・主夫

114

学生

32

パート・アルバイト

（学生除く）

140

無職

70

その他

18

つくばみらい市内

220

つくばみらい市外の

茨城県内

264
茨城県外

184

通勤・通学していない

174

小張地区

49

豊地区

25

谷井田地区

91

三島地区

30

東地区

17

板橋地区

102

谷原地区

44

十和地区

20

福岡地区

23

小絹地区

128

みらい平地区

323
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15年以上

合計

回答数
150
112
108
341

858

5年未満

生まれた時からずっとつくばみらい市に住んでいる 147 17.13%

5年以上10年未満
10年以上15年未満

17.48%
回答割合

39.74%

-

38 4.42%

龍ケ崎市
1～6以外の茨城県内

13.05%

40.26%

親と子と孫（３世代）

その他
合計

-

回答数 回答割合

単身
夫婦のみ

６　つくばみらい市（旧伊奈町・旧谷和原村）にどれくらいの期間住んでいますか。（1つ選択）

親と子（２世代）
198

9.19%

その他
合計

７　つくばみらい市に転入される直前に住んでいた自治体はどこですか。（1つ選択）

12.59%

伊奈 谷和原

171 54.63% 119 55.35% 47 14.60%

313 - 215 - 322 -

生まれた時からずっとつくばみらい市に住んでいる 79 25.24% 55

842

25.58% 12 3.73%

84 9.77%
461 53.60%

回答数
183
60
72
39
33
12
104
339

4.63%
守谷市
取手市
常総市

14 4.33%
323 -

36 11.50% 11 5.12% 31 9.60%
81 25.88% 48

860 -

4.65%
313 - 215 -

単身
夫婦のみ
親と子（２世代）
親と子と孫（３世代）

その他

3.92%
1.43%
12.35%

８　あなたの同居している世帯・家族の構成は、次のうちのどれですか。（1つ選択）

回答割合

21.73%
7.13%
8.55%

23.02%

つくば市

生まれた時からずっとつくばみらい市に住んでいる

79

4.65% 119 36.96%
20 6.39% 17 7.91% 73

5年未満
5年以上10年未満 22.67%

みらい平
20 6.39% 10

10年以上15年未満
15年以上

合計

〈内訳（地区別）〉

23 7.35% 14 6.51% 71 22.05%

合計

〈内訳（地区別）〉

22.33% 68 21.05%
132 42.17% 118 54.88% 207 64.09%
50 15.97% 28 13.02% 3 0.93%
14 4.47% 10

伊奈 谷和原 みらい平

つくば市

60

守谷市

72 取手市

39

常総市

33

龍ケ崎市

12
1～6以外の茨城県内

104

その他

339

生まれた時からずっとつく

ばみらい市に住んでいる

183

つくば市

60

守谷市

72

取手市

39

常総市

33

龍ケ崎市

12

1～6以外の

茨城県内

104

その他

339

＜ 転入者のみの場合 ＞

5年未満

150

5年以上10年未満

112

10年以上15年未満

108

15年以上

341

生まれた時からずっとつくば

みらい市に住んでいる

147

単身

79

夫婦のみ

198

親と子（２世代）

461

親と子と孫（３世代）

84

その他

38
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９　あなたと同居している世帯・家族の中に18歳未満の方はいますか。（1つ選択）

いない 560 65.27%
合計 858 -

23

110いる（未就学の子どものみ）
いる（小学生以上18歳未満の子どものみ）

298 34.73%

回答数 回答割合

いる（未就学と小学生以上18歳未満の子どもどちらも）

いない
合計 859

１０　同居の家族（あなた以外）に65歳以上の高齢者はいますか。（1つ選択）

回答数 回答割合

いる

521 60.65%

2.79% 32 9.91%

12.81%
176 20.49%
52 6.05%

谷和原 みらい平
165 52.72% 100 46.51% 27 8.39%
148 47.28% 115

〈内訳（地区別）〉

いる（未就学の子どものみ）
いる（小学生以上18歳未満の子どものみ）

いる（未就学と小学生以上18歳未満の子どもどちらも）

いない
合計

7.35% 19 8.84% 66 20.43%
53 16.93% 38 17.67% 83 25.70%
14 4.47% 6

53.49% 295 91.61%
313 - 215 - 322 -

〈内訳（地区別）〉

いる
いない
合計

223 71.25% 152 70.70% 142 43.96%

伊奈 谷和原 みらい平

313 - 215 - 323 -

伊奈

いる（未就学の子どものみ）

110

いる（小学生以上18歳未満の子

どものみ）

176

いる（未就学と小学生以上18歳

未満の子どもどちらも）

52

いない

521

いる

298

いない

560
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